8. Planimetria

- 420,75 - 400 = 20,25.

Zestaw zadan do samodzielnego rozwiqzania

est 25 razy wieksze.

1, Promxen okregu op1sanego na trolch1e rownobocznym jest rowny 12 cm Pole
’ftego trojkata jest rowne: . ~ '

A 36v3cm? B. 1083 cm? c.'432J§ em?% - oD, 216J§ it

2. Suma miar k@ta srodkowego i sze$ciu katow wp1sanych opartych na tym samym
‘Huku jest rowna 320°. Wynika stad, ze kat srodkowy ma miare:
ola drugiego. A. 20% B. 40% C. 60°% D. 80°.

3. Z punktu P potozonego w odleglosci d = 169 mm od $rodka okregu o promieniu
r = 120 mm poprowadzono styczne do okregu w punktach A iB. Odleglosc |AP|
]est rowna:

A. 119 mm; B. 49 mm; C. 7 mm; D. 17 mm.

4. Tréjkat ABC, ktérego najdtuzszy bok ma dtugos¢ 16, a pole jest réwne 64, jest
podobny do trojkata DEF, ktérego najdluzszy bok ma dlugos¢ 256. Pole trojkata
DEF jest rowne:

A. 1024; B. 256; C. 16 384; D. 4096.

5. Do kartonika, ktérego dno jest prostokatem o wymiarach 24 cm
oraz 16 ¢cm, zapakowano ciasno 6 stoikow tak, jak przedstawio-
no na rysunku. Jakg powierzchnie zajmujg wszystkie pokrywki
stoikéw?

A. 384 cm?% B. 1206,4 cm? C. 96 cm% D. 301,6 cm>

6. Okrag podzielono na trzy czeéci w stosunku 2 : 9 : 13. Jakie sa miary katéw wpi-
sanych opartych na wyznaczonych w ten sposob tukach?

A. 24°,48°,108°% B. 76° 128°, 156°%

L 15%,67°300, 97730, D30 135195

7. W réwnolegloboku ABCD kat ostry BAD ma miare 30°. Boki AB i AD maja
odpowiednio dlugosci 24 i 10. Wysokos$¢ opuszczona z punktu D na bok BC ma
diugos¢:

A h=-D5; B k-5 G h_12 D. h=10.

8. Czescig wspolng kata §rodkowego 24° i kola o promieniu 120 cm jest wycinek
tego kota o polu réwnym w przyblizeniu:
A. 3015 cm?% B. 21,6 m7; €. 678dm% - D, 54) 8670 cii-
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9. ]ch1e ABCprzedstawmnym na rysu;‘?,ﬂt—;j’f inek
EDJest rownolegl‘y do BC, Wyznaczx -
Ax= =125 B =8
C.x=2 D x= ‘45,

10. Cwawy ABiCD okrr;gu przecinajg sie W punkc1e I
Wiadomo, ze |DP| = 8, |PC| = 3 oraz |PB| =

9.1. Punkty.(

Dlugos¢ odcinka |AP| = x jest rowna: dzie ws péh'z‘
La o Baa
e B g 9.1.1. Zaznacz w uklac

: , a)A=(-3,5); b)B=
11. Tr,c’)jka}t ABC jest p"odobhy do tréjkata DEC, przy

czym DE nie jest réwnolegly do AB. Wiadomo, ze 9.1 .2.'Ob1icz s’redniz%)a;

|AD| = 12 em, |DC| = 15 c¢m, |BC| = 20 cm. Wykaz, ze a)-219 )

|CE| = 20,25. olid f
2 4

12. W prostokacie ABCD przekatne o dtugoéci 54 cm przecinajg sie pod katem 40° ‘ 9.1.3. Oblicz wspélrze

Oblicz pole tego prostokata. a) A=(-4,6),B=(-2

¢ A=16,7),B=(=2,.

13. Wyznacz miare x kqta ADC na podstawie danych e) A=(3,0),B=(13.1

z rysunku.

9.1.4. Dane s3 punkiy
kéw odcinkéw AB, AC

9.1.5. Punkty P = (-1,
14. Trzy okregi sg styczne zewnetrznie tak, jak przedsta- Wyznacz wspélrzedne
wiono na rysunku. Ich $rodki tworzg tréjkat prostokatny
o kacie prostym przy wierzchotku A.

Oblicz promien r najmniejszego z okregdw.

9.1 .6. Punkty A = (“‘
globoku ABCD, a pun

wspolrzedne pozostahy
15. Tréjkat ABC przedstawiony na rysunku jest tréjkatem 9'1'7,' W rikcie AB
. L 3 v oraz §rodek S = (-3, -
rréwnoramiennym. Odcinek DF jest prostopadty do boku AC, trkat
a odcinki AE i DG sg prostopadte do boku BC. S0 et

Wyznacz |DF| =
9.1.8. Znajdz takie 1
S=(4,-2),gdy: A= (3




